

我们的节日·春节



一月二十二日,在赣州市长征广场,民俗艺人在进行民俗踩街表演。当日,章贡区举行“红火过大年 福兔迎新春”民俗踩街巡演活动,民俗艺人们为市民表演舞龙、舞狮、高跷等民俗节目,让游客与广大市民一起开开心心过大年,欢度新春佳节。
记者刘青 通讯员邱新生 摄



读者点题

外地户口如何迁入赣州

近日,有网友向赣州市“五型”政府建设扩大社会参与加强社会监督平台(赣南日报社问政赣州平台)发帖咨询,他目前户口在广东,想把户口迁回赣州。他父母是农村户口,但他在赣州城区已购买了房产,只不过房产证上写的是其父母的名字,想咨询一下他能不能迁到该房子名下进行落户。

就该网友的问题,赣州市公安局章贡分局户籍部门工作人员进行了答复:根据江西省户籍管理规定,本人及配偶、直系亲属在迁入地有住房的,按本人、配偶、子女或父母的顺序,以房屋坐落地址为迁入地户口登记地址。由于该网友属省外户口,如果他想把户口落户在其母亲的房产处,需网友母亲本人携带房产证、身份证及网友的户口簿前往赣州市民综合服务中心户政大厅办理《准予迁入证明》,持办好的《准予迁入证明》和原户口簿回原户籍地派出所办理《户口迁移证》后,再到市民中心户政大厅办理落户手续即可。(记者曾艳华)

“码”上帮办

这笔补助款项为何久未发放

1月19日,兴国一网友向赣州市“五型”政府建设扩大社会参与加强社会监督平台(赣南日报社问政赣州平台)发帖反映,2022年初,兴国县在33个网格区域范围开展城区防盗窗专项整治行动,他积极配合工作,与兴国县城市网格化管理指挥部签订了《防盗窗整治协议书》,并拆除改装到位。当时工作人员说等验收后就会发放补助款,最多不超过两个月,但时至今日他的补助款都没有到账。他说,从2022年7月起,得知其他业主在拆除改装后一个月就拿到了补助款,他就多次问过网格发放补助款人员,得到的答复都是马上就发放,但就是分文未见到。

平台在当日下午就将网友的诉求转办到兴国县“五型”办。兴国县相关部门立即联系该网友处理问题,并在1月20日将防盗窗补助款发放到其银行账户。1月21日,该网友特意在平台留言,说自己的问题已经处理好了,非常感谢平台的帮助。(记者曾艳华)



扫一扫 帮办

新春出行 文明同行

□记者杨筱晶 通讯员孙嘉龙

连日来,在于都县长征广场,市民们趁着冬日暖阳纷纷走出家门,来到广场散步、玩耍。广场写春联送祝福公益活动现场,不少市民看到地面上掉落的些许擦拭墨渍的纸巾,都会随手捡起将垃圾带走。“看到环境变得干净整洁,心里很满足,非常有成就感。”市民王微捧着福字和春联开心地笑道。

有不少市民三五成群在河边一边散步一边聊天,享受着冬日阳光,欣赏两岸的景色。记者看到,许多人将喝完的矿泉水瓶拿在手上或放在包里,等经过垃圾桶时再放进去。市民们用实际行动践行“垃圾随身走”,让河边栈道保持干净卫生,也减轻了环卫工人的负担。

沿着道路前行,消防主题公园里随处可见倡导文明旅游的标语,引导市民爱护环境、文明出行。人们也都能自觉践行文明旅游。小朋友快乐地玩着健身娱乐器材,在家长的教导下不会大声喧哗;带着宠物出行的市民,则随身携带小铲子、塑料袋,自觉将垃圾带走,用实际行动践行文明出行、文明旅游。

▼ 转载稿件

梅江灌区工程持续推进建设

(上接1版)

据了解,作为赣州迄今最大的水利工程,梅江灌区工程涉及宁都县22个乡镇的农田灌溉、79万城乡人口供水,工程自从2022年11月开工后,迅速打开了多个工作面。为确保工程质量和建设进度,项目建设方在今年春节期间积极响应就地过年号召,抢抓晴好天气,争分夺秒、开足马力施工,加速推进项目建设,为2023年大干快上开好头、起好步,确保将梅江灌区工程建设成为精品工程、民生工程、典范工程。“我们将按照‘开局就是冲刺’的姿态,利用今冬明春水利黄金施工季节,抢生产、保进度,严格做好质量安全管理,力争一季度实现开门红,将梅江灌区工程早日建成,早日发挥效益。”周杰民说。

“蒸”出幸福新生活

□记者钟清兰 特约记者叶功富 通讯员叶相发

“让一让,让一让,起锅啦!”1月19日,大余县樟斗镇樟斗村友华农庄,黄友华正在制作当地特色美食——樟斗蒸鹅。浓浓的蒸雾弥漫四周,记者还未踏进大门,阵阵清香就已扑面而来。

今年56岁的黄友华是樟斗蒸鹅的创始人。他曾经是一名矿工,平时喜欢制作当地特色美食。2021年11月,在朋友的鼓励下,黄友华参加了樟斗镇首届美食节,他制作的“蒸蒸日上”一举斩获金奖。随后又在2022年6月大余县第三届美食节客家菜比赛中荣获优秀奖。

“用的是山泉水、散养的白鹅,然后用柴火灶慢蒸。”黄友华一边讲述着蒸鹅的独特之处,一边将制作过程“全景式”呈现。先将鹅肉切块,放入煮沸的山泉水中焯透捞出;倒入香料、蚝油、生粉等配料搅拌,浸制20分钟;再用山泉水慢蒸1个小时左右,味道鲜美的蒸鹅就能出锅了。

酒香也怕巷子深。为了推广这道特色美食,大余县委宣传部干部、樟斗村党支部书记夏书记夏夏联合樟斗乡贤陈有缘,共同为樟斗蒸鹅创作了一首歌曲《太想念》,网络点击率十几万,樟

斗蒸鹅瞬间走红网络,众多游客慕名前来品尝。

“2022年国庆期间,每天都十几桌,我们全家总动员,从早忙到晚,10月份销售额有5万多元。”谈起过去的一年,黄友华笑着算起了幸福账单。去年6月,黄友华办起了农家乐,因菜品的原材料均来自农户自家喂养和种植,深受顾客喜爱,半年的营业额达15万元,蒸鹅远销广东、福建、北京等地。

“我现在不仅是农庄的老板,还是村里的技术顾问。”黄友华自豪地说。今年1月,樟斗村蒸鹅预制菜工厂开

业,黄友华被聘为技术顾问,一天能挣150元。

“喂,要6只啊,好嘞,好嘞,下午一定送到。”采访间,黄友华的手机铃声响起,又有顾客打电话前来预订蒸鹅。春节临近,黄友华忙得不可开交,预订蒸鹅的电话络绎不绝。

“感谢政府和驻村工作队,以及乡贤们的大力支持,现在的日子就像这蒸鹅一样,蒸蒸日上,越过越好!”新的一年,黄友华表示将继续把樟斗蒸鹅这道特色美食做好,烹制出更多美味菜肴,让“老家的味道”香飘四方。

铁路旁的团圆饭

□特约记者杨友明 通讯员谢芳玉

大红灯笼挂起来,新春对联贴起来。1月19日,农历腊月二十八,位于瑞金火车站旁边的中国铁路南昌局集团有限公司赣州工务段瑞金线路工区院内年味浓浓。来自天南地北的10余名铁路值班人员和家属欢聚在一起,一边聊天,一边洗菜、切菜、拌馅料。“馅料已经准备好,准备包饺子了。”说话的是欧阳慧智。

欧阳慧智的丈夫张鹏乐是瑞金线路工区的一名线路工班长。这个高大帅气的河北汉子,10年前从铁道院校毕业后进入铁路系统工作,此后一直与钢轨为伴。特别是结婚生小孩以后,他至今还没回过一次老家。

“爸爸,爸爸!”下午5时50分,张鹏乐刚回到车间,2岁的女儿就向他奔来。“萌萌在家乖不乖呀。”张鹏乐顾不得工作中被冻麻的手,抱起女儿亲了一下额头。

“‘主人们’都回来了吗?那就准备出菜!”欧阳慧智脱下外套,穿上围裙,哼着小曲,动手做锅包肉。

“好香啊!今天又有机会品尝嫂子的手艺啦!”老家在黑龙江的线路工人朱美凡还没有进门,声音先传了进来。

“开饭喽!”朱美凡用他那浓浓的东北口音大声地吆喝了一嗓子。倒饮料、摆点心、洗水果、端菜上菜,家属们一起动手。

“大伙儿,今天我们提前吃团圆饭,是因为年三十我们不能回家过年。”落座后,张鹏乐首先发言,“春节期间铁路运输更加繁忙,我们必须精心呵护每一处

设备,全力保障春运期间列车平稳、安全地运行,所以除夕夜仍然要坚守岗位,而家属们可以回去陪陪老人。”随后,他端起茶杯,“我提议以茶代酒先敬家属,谢谢你们们一直在我们背后默默支持!辛苦你们了!”

“你们安心工作,只要你们好好的,我们在家就好好的,是不是呀姐妹们?”“对!祝你们平平安安、工作顺利!”欧阳慧智和其他家属也端起杯,热烈响应。

“第二杯,我要敬大伙。”张鹏乐接着又举杯道,“我们都是外乡人,因为铁路结缘,虽然不能回家过年,但在这也有家的温暖。祝大家新年顺风顺水,每天都开开心心上班,平平安安下班!”

……你一杯,我一碗,这群因为守护铁路而扎根在瑞金红土地、平均年龄只有28岁的年轻人,互相倾诉着感激之情、思乡之情,互相聊着共同的愿望——守护大家平安出行路,呵护小家幸福团圆。

“萌萌,给,你的压岁钱!”团圆饭进入尾声,张鹏乐变戏法般从口袋拿出红包。萌萌伸出肉嘟嘟的小手,从爸爸手中接过红包,两只眼睛眯得像两个小小的月牙儿。张鹏乐美滋滋地看着女儿那稚嫩的小脸,忽然想起什么,拽过朱美凡:“兄弟,快用我的手机帮我拍一张全家福!”

“我看看,把我拍得怎么样。”“你的眼睛笑成了一条缝。哈哈……”铁路工人和家属们幸福的笑声,久久回荡在院子的上空。

「快递夫妻」送货忙

□记者肖靓 通讯员方红慧 黄颖强

刘顺、吴水连是上犹县油石乡油石村一对有名的“快递夫妻”。春节到来之际,很多村民在网上购买的年货扎堆到货,夫妻俩每天忙着收件、送货,如陀螺般忙个不停。

1月19日早上6时,刘顺开启了忙碌的一天,他开着小货车去县里的分拣点,接收属于自己派发的快递。每一件包裹都经历搬运、分拣、扫描条码、码放、装车等一系列流程,他要用3小时才能完成货物的分拣工作。

上午10时许,刘顺的车到达快递超市。顺丰、中通、邮政等两三百件快递包裹被有序卸下。车旁,刘顺、吴水连夫妻默契配合,快速分拣着快件。

“3768、2623……”刘顺用终端扫描快件并录入系统,吴水连在快件空白处写上一串4位手机尾号,按照送货顺序将快件摆放整齐……刘顺忙完这些,看了看手机,此时已到下午1时。

从不知道网上购物为何物,到如今网购已成为生产生活的一部分,快递进村10多年来,油石村及周边几个小村的生活已发生巨大的变化。2015年,刘顺的大儿子出生,为了既能顾家,又能增收,在外地务工的夫妻俩回到老家,开起了这个快递超市。

刘顺夫妻俩的快递超市,目前覆

盖了油石乡所有村落的收件、派件等业务,是个服务于9个村、17000多人口的小“枢纽”。“别看这只是个快递小站,村里小到日常生活用品,大到产业发展都离不开它。”33岁的吴水连言语间充满自豪。

“真方便呀!前几天网购了年货零食,今天就到货了。”下午2时,村民赖小红从吴水连手中接过快递,立马拆了起来,瓜子、开心果、花生等一件不少。

“老胡,现在在家吗?你有个快递到了,挺大一件的,我等会儿给你送过去。”下午3时,刘顺将脚边的几个快递包裹擦成一摞,搬到门外的电动车上,准备上门服务。

今年34岁的刘顺打趣地说,他从事快递行业8年了,早就是“快递老哥”了。刘顺对全乡每个村的道路都十分熟悉,每次派件前都会规划好最合理的路线。他说:“去年派件73000多单,收件5500多单,店面又是我自己的,总体来说一年的收入还可以。”

晚上9时,刘顺还要去县城装运当天最后一批快递,此时已是万家灯火。在刘顺、吴水连夫妇看来,自己忙点、累点无所谓,为乡亲们带来更多便利,为乡村振兴出点力,让他们感到做快递业务很有意义。

新时代 新征程 新伟业
新春走基层

赣州航空 GANZHOU AIRLINE
喜迎新年 机票推荐
珠海 ¥350起 上海 ¥435起 合肥 ¥440起 天津 ¥450起
南京 ¥460起 济南 ¥460起 郑州 ¥500起 西安 ¥590起
海口 ¥640起 北京 ¥710起
注:不含机场建设费和燃油附加费